
令和３年度第２回秋田市中央卸売市場運営協議会および

秋田市公設地方卸売市場運営協議会（合同）会議録

１ 日時 令和３年７月１９日（月）午前１０時～午前１１時１０分

２ 会場 秋田市卸売市場管理棟４階 大会議室

３ 出席者 （中央・公設地方兼務） 鵜川 洋樹 委員

畠山 頼仁 〃

佐藤 広美 〃

林 芙俊 〃

（中央） 橋本 正史 〃

（公設地方） 進藤 政弘 〃

鈴木 信夫 〃

加藤 研吾 〃

渋谷 重春 〃

高橋 良治 〃

上村 清和 〃

佐藤 文信 〃

（事務局） 秋田市中央卸売市場 市場長 鷲谷 達夫

〃 市場管理室長 石黒 一史

〃 市場管理室長補佐 山平 喜仁

〃 主席主査 高橋 宏英

〃 技師 岸 優花

あきた市場マネジメント株式会社（指定管理者）

専務理事 高橋 範慶

業務課 黒丸 貴之

４ 議題

(1) 秋田市中央卸売市場運営協議会会長および副会長ならびに秋田市公設地方

卸売市場運営協議会副会長の互選について

(2) 会議録署名委員の選出について

(3) 秋田市卸売市場経営改革プラン－行動計画－（案）について

(4) 秋田市卸売市場再整備基本構想の策定について

５ その他
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第２回卸売市場運営協議会（合同）会議録

事務局(黒丸) ただいまから、秋田市中央卸売市場運営協議会および秋田市

公設地方卸売市場運営協議会を合同で開催する。

はじめに、定数の確認だが、本日は、中央卸売市場運営協議

会が委員８名中５名、公設地方卸売市場運営協議会が委員１４

名中１１名が出席しているので、秋田市中央卸売市場業務条例

施行規則第９６条第１項および秋田市公設地方卸売市場業務条

例施行規則第６８条第１項の規定に基づき、それぞれの運営協

議会が成立していることを報告させていただく。

次に、議題（１）の秋田市中央卸売市場運営協議会会長およ

び副会長ならびに秋田市公設地方卸売市場運営協議会副会長の

互選についてだが、正式に議長が決定するまで、鷲谷市場長に

進行をお願いする。

事務局（鷲谷市 それでは議題に入る。

場長） （１）の中央の会長および副会長と、公設地方の副会長の互

選についてだが、選出に当たり、意見・推薦はあるか。

畠山委員 中央の会長に鵜川洋樹委員を、中央と公設地方の副会長に佐

藤広美委員を推薦する。

事務局（鷲谷市 中央の会長に鵜川委員、中央と公設地方の副会長に佐藤広美

場長） 委員と推薦があったが、いかがか。

委員一同 （了承）

事務局（鷲谷市 それでは、中央の会長は鵜川委員、中央と公設地方の副会長

場長） は佐藤広美委員にお願いする。

鵜川委員、佐藤 （了承）

（広）委員

事務局(黒丸) ここからの進行は、鵜川会長にお願いする。
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鵜川会長 それでは議題に入る。

はじめに、（２）の会議録署名委員の選出についてだが、中

央と公設地方からそれぞれ１名ずつを、私が名簿の順に指名す

ることとしてよろしいか。

委員一同 （了承）

鵜川会長 今回の署名委員は、畠山委員にお願いする。

なお、畠山委員は、中央と公設地方の委員を兼務しているこ

とから、今回は１名のみとする。

畠山委員 （了承）

鵜川会長 次に、（３）の秋田市卸売市場経営改革プラン－行動計画－

（案）について、事務局から説明願う。

事務局(高橋) （事前配布資料「秋田市卸売市場経営改革プラン－行動計画

－（案）」により説明）

鵜川会長 ただいまの説明について、質問等はあるか。また、この行動

計画の内容に関連した市場内の取組等があれば、紹介していた

だきたいが、どうか。

上村委員 行動計画の１１ページに記載のある卸売市場開放デーについ

てであるが、現在は、新型コロナウイルス感染症の影響で、ク

ルーズ船の寄港の予定はないものの、これまで、クルーズ船の

秋田港寄港に伴う対応について、検討を進めてきたところであ

る。

この検討の中では、卸売市場開放デーと寄港の時間が合わな

いことが課題となっていたが、今後、事前に寄港の時間を把握

できれば、卸売市場としても、卸売市場開放デーの実施日時を

調整するなどの対応が可能であると考える。

このことを踏まえ、今後も検討を進めたいと考えるが、事務

局としてはどうか。

事務局（鷲谷市 クルーズ船の寄港については、その実施主体となる県の担当

場長） 課へ卸売市場の要望を伝えながら、今後も、市場内事業者と検
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討を進めたいと考えている。

鵜川会長 ほかに質問等はないか。

林委員 新任であるため、確認だが、この行動計画は、平成２８年度

に策定された「秋田市卸売市場経営改革プラン」をもとに、そ

れぞれの目標の実績と今後の取組を、毎年度確認し更新してい

くものとの理解でよいか。

事務局（高橋） そのとおりである。

鵜川会長 ほかに質問等はないか。

それでは、私から質問したい。

２８ページに記載のある廃棄物の減量についてであるが、卸

売市場における食品廃棄物はどう処理されているのか。また、

令和元年度から令和２年度にかけて、廃棄物の処理数量が半減

しているが、これはどのように達成されたのか。

事務局（高橋専 これまでは、花き部、青果部および水産物部の廃棄物の処理

務理事） を、ある特定の事業者に依頼していたが、昨年度からは、魚腸

骨は１キログラム当たり１円で、プラスチックパレットは１枚

当たり５円で別の事業者に売却しているほか、木製パレット、

ダンボール等は無料回収を行う事業者へ依頼している。

これにより、廃棄物の分別の徹底を図ったことなどから、そ

の処理数量が半減したものと考えている。

鵜川会長 処理業者に引き取られた廃棄物は、どのように処理されるの

か。

事務局（高橋専 処理業者からは、魚腸骨は県外のリサイクル事業者へ販売し

務理事） ており、その他の生ゴミは市の処理施設へ搬入し、そこで焼却

していると聞いている。

鵜川委員 ほかに質問等はないか。

ないようなので、「秋田市卸売市場経営改革プラン－行動計

画－（案）」については、以上とする。
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事務局には、本日の意見を参考に、行動計画の内容に反映さ

せてほしい。

次に、（４）の秋田市卸売市場再整備基本構想の策定につい

て、事務局から説明願う。

事務局(山平補 （配布資料「秋田市卸売市場再整備基本構想の策定につい

佐) て」により説明）

鵜川会長 ただいまの説明について、質問等はあるか。

佐藤（文）委員 卸売市場の再整備に当たっては、市場施設を理解している市

場関係者を委員に入れる必要があると考える。この公募型プロ

ポーザル審査委員会では、市場長は委員となっているのか。

事務局（鷲谷市 市の職員以外の委員については、まだ公表できないが、市か

場長） らは、産業振興部長、産業振興部次長および私が委員となって

いる。

鵜川会長 本協議会において、この基本構想について審議する機会はあ

るのか。

事務局（石黒市 基本構想策定に係る業務委託の事業者を選定する公募型プロ

場管理室長） ポーザルに関して、本協議会で審議することは考えていない。

しかしながら、基本構想の策定過程においては、進捗状況を

報告し、意見をいただきたいと考えている。

鵜川会長 ほかに質問等はないか。

鈴木委員 プロポーザル審査委員会で決定した委託事業者が、基本方針

を踏まえて、基本構想の内容を決定するとなると、市場内事業

者の意見を反映することができないのではないか。例えば、青

果部・水産物部では、市が示している再整備後の施設規模より

は大きい規模を望んでいるが、基本方針にはその記載がない。

市場内事業者の要望をどのように委託事業者に伝えるつもり

なのか。

事務局（石黒市 本プロポーザルは、事業者が提案した基本構想の内容を選定
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場管理室長） するものではなく、基本構想を策定するための考え方や手法に

ついて審査するものである。

その後、基本方針をもとに、選定された委託事業者が、市場

内事業者等へのヒアリングで意向を確認しながら、市と基本構

想の作成を進め、最終的には市が基本構想を策定することとな

る。

事務局（鷲谷市 基本方針の９ページに記載のある「再整備の規模」について

場長） は、農林水産省が示していた市場施設規模の算定基準を参考に

した目安であり、今後、市場内事業者にヒアリングを行いなが

ら、検討を進める必要があるとしている。

本プロポーザルでは、再整備における考え方や手法の提案を

受け、委託事業者を選定するものであり、現時点で、施設規模

等を決定するものではない。

鈴木委員 再整備について、委託された事業者が全てを決定してしまう

のではないか、また、市場内事業者の意見が取り入れられない

のではないかとの不安があるが、どうか。

事務局（鷲谷市 基本構想の内容については、市場内事業者へヒアリングを行

場長） い、検討していくものであり、委託事業者が全てを決定するの

ではなく、その内容を決定するのは、あくまでも市である。

鵜川会長 審査委員会と聞くと、基本構想の内容について審査するもの

と考えてしまうが、このプロポーザル審査委員会では、事業者

が提案した基本構想の内容について審査するのではなく、基本

構想のつくり方や考え方について審査するものである。

基本構想の内容は、市場内事業者の意見等を反映し、市が決

定していくこととなるため、本協議会においても、議論を行っ

ていきたい。

ほかに質問等はないか。

ないようなので、「秋田市卸売市場再整備基本構想の策定に

ついて」は以上とする。

それでは、最後に「その他」に入る。

委員・事務局から何かあるか。
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一同 （なし）

鵜川会長 予定していた内容は、以上となる。

それでは、議長の任を降ろさせていただく。

事務局(黒丸) それでは、本日の運営協議会を閉会する。


